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MATEMÀTIQUES TEMA 1

4ESO
1.- Defineix el conjunt dels nombres reals.

El conjunt format pels nombres racionals i irracionals rep el nom de nombres reals.

2.- Què és un interval? Explica els tipus.

És un conjunt de nombres reals compresos entre dos nombres donats. Per exemple 
Interval Tancat [ 22,24] inclou els nombres 22, 23 i 24
Interval obert (21, 25) inclou els nombres 22,23,24

(21,24] els nombres 22,23,24

[22,25) els nombres 22,23,24

3.- Què és l’error absolut?
S’anomena error absolut d’una aproximació al valor absolut de la diferència entre el valor exacte i el valor aproximat.
Ex: Error absolut= / valor exacte- valor aproximat/

16,539789- 16,539= 0.000789

4.- Què és l’error relatiu?

El quocient entre l’error absolut i el valor exacte s’anomena error relatiu.
Exemple: error relatiu= Error absolut/ valor exacte.

Error relatiu= 0.000789/ 16,539789

5.- Explica la notació científica.

Un nombre expressat en dotació científica consta d’un nombre decimal la part entera del qual té una única xifra no nul·la, multiplicat per una potència de deu d’exponent enter.
6.- Notació científica


3,28·103 = 3280

3,28·10-3 = 0,00328

3,2·105= 320000

3,42·103=3420

3,2·10-5= 0, 000032

3,42·10-4=0,000342
7.- Com es resolen les operacions combinades?

Es fan d’esquerra a dreta i comencem pels parèntesis, després multiplicacions i divisions i per últim sumes i restes.

8.- Representa gràficament 

a) [-2,3) = -2, -1, 0, 1, 2 semiobert

b) (-2,3) = -1, 0, 1, 2 obert
c) (-2,3] = -1, 0, 1, 2, 3 semiobert

9.- Calcula:

a) 3,2·10=  32

b) 3,2·102 =320

c) 3,2· 103= 3200

d) 4,2: 10 =  0,42           


e)425,4·10-2= 4,254

f)425,6·10-3=0,4256
10.- Resol:


1/6 · 2/5= 2/30= 1/15

3/5 · 7/8= 21/40

5/2 ·3/4= 15/8 

6/4: 6/9= 54/24= 9/4
3/8: 6/7=21/48

7/5: 8/6= 42/40= 21/20
11.- Calcula:

2/3+5/3= 7/3
3/4- 6/4=-3/4

5/2+8/2= 13/2

4/6-12/6= -8/6= -4/3

2/4+5/3= 26/12= 13/6

3/2- 6/4= 0/8= 0

5/3+8/2= 10/6 + 24/6= 34/6= 17/3

4/2-12/6= 0/12= 0
12.- Calcula
1/2+1/2·1/3             2/3
_________ _ = ___________=    2/3 : 1/6 = 12/3 =4
2/3 – 1/2                    1/6
1/2+1/2·1/3= 1 / 2+ 1/6= 8/12= 4/6= 2/3

2/3 – 1/2 = 4/6 – 3/6= 1/6

12.1 Calcula:

1/2+1/2·1/4            

_________ _ = 5/8: (-1/10) = - 50/8= -25/4
2/5 – 1/2                    

½+1/8= 8/16+ 2/16= 10/16= 5/8

2/5- ½= 4/10-5/10=-1/10
12.2 Calcula:

1/2+1/3·1/4            

_________ _ = 7/12: 1/15= 105/ 12 = 35/ 4
2/5 – 1/3              
1/2+1/3·1/4 = 1 /2 + 1/12=  12/24 +  2 /24 =  14 /24= 7/12         

2/5 – 1/3= 6 /15 -  5 /15 =   1 /15            

12.3 Calcula:

1/5+1/3·1/4            

_________ _ = 17/60 : 0 =0 
2/4 – 1/2                    

1/5+1/3·1/4= 1/5 + 1/12=   12 /60 +  5  /60=   17/60
2/4 – ½ = 4 /8 -   4/8 = 0/8=0
12.4 Calcula:

2/5+1/3·1/4            

_________ _ = 29/60: ¼= 116/ 60= 58/30= 29/15
3/4 – 1/2       
             

2/5+1/3·1/4= 2/5 + 1/12= 24/60+ 5/60= 29/60
3/4 – ½=  6/8 – 4/8 = 2/8=1/4

12.5 Calcula:

2/5+1/3:1/4            

_________ _ = 26/15 : ¼= 104/15
3/4 – 1/2                    

12.6 Calcula:

2/5+1/5:1/4            

_________ _ = 6/5: ¼= 24/5
3/4 – 1/2                    

12.7 Calcula
2/4-1/5:1/4            

_________ _ = -3/10: ¼= -6/5
3/4 – 1/2                    

12.8 Calcula

2/5+1/3:1/4            

__________ = 104/35
3/4 – 1/2 ·1/3                   

12.9 Calcula

2/4+1/3:1/4            

__________ = 22/5
3/4 – ½ · 2/3                    

12.10 Calcula

2/3+1/5:1/4            

___________ = 88/35
3/4 – 1/2 · 1/3                

12.- Calcula

1/2+1/2·1/3             2/3

_________ _ = ___________=    2/3 : 1/6 = 12/3 =4

2/3 – 1/2                    1/6

1/2+1/2·1/3= 1 / 2+ 1/6= 8/12= 4/6= 2/3

2/3 – 1/2 = 4/6 – 3/6= 1/6

12.11 Calcula:

1/3+1/2·1/4            

_________ _ =   55/ -12
2/5 – 1/2                    

12.12 Calcula:

1/2+1/2·1/4            

_________ _ = 75/8
2/5 – 1/3              

12.13 Calcula:

1/5+1/3·1/4            

_________ _ = 136/0 Infinit
2/4 – 1/2                    

12.14 Calcula:

1/5+1/3·1/4            

_________ _ = 17/15
3/4 – 1/2       

             

12.15 Calcula:

2/5+1/3:1/4            

_________ _ = 104/15
3/4 – 1/2                    

12.16 Calcula:

2/5+1/5:1/4            

_________ _ = 24/5
3/4 – 1/2                    

12.17 Calcula

2/3-1/5:1/4            

_________ _ =  -8/15
3/4 – 1/2                    

12.18 Calcula

2/5+1/3:1/2            

__________ =  192/105= 64/35
3/4 – 1/2 ·1/3                   

12.19

2/4+1/3:1/4            

__________ = 

3/2 – ½ · 2/3                    

12.20 Calcula

2/3+1/3:1/4            

___________ = 

3/4 – 1/2 · 1/3                

12.21 Calcula

1/2+1/2·1/3             

_________ _ = Infinit
2/4 – 1/2                    

12.22 Calcula:

1/5+1/2·1/4            

_________ _ = 13/ -4
2/5 – 1/2                    

12.23 Calcula:

1/4+1/3·1/2            

_________ _ = 25/4
2/5 – 1/3              

12.24 Calcula:

1/5+1/3·1/4            

_________ _ = 51/30= 17/10
2/4 – 1/3                    

12.25 Calcula:

2/5+1/3·1/5           2/5+ 1/15                   7/15
_________ _ = _____________= ______________= 7/15 : ¼ = 28/15
3/4 – 1/2            1/4                             1/4
12.26 Calcula:

1/3+1/3:1/4            

_________ _ = 20/3
3/4 – 1/2                    

12.27 Calcula:

1/5+1/5:1/4            

_________ _ =  4
3/4 – 1/2                    

12.28 Calcula

1/4-1/5:2/4            

_________ _ =  -3/5
3/4 – 1/2                    

12.29 Calcula

3/5+1/3:1/4            

__________ = 116/15
3/4 – 3/2 ·1/3                   

12.30 Calcula

2/3+1/3:1/4            

__________ = 24/5
3/4 – ½ · 2/3                    

12.31 Calcula

2/4+2/5:1/4            

___________ = 18/5
3/4 – 1/2 · 1/3                

12.32 Calcula

3/4+1/2·1/3             

_________ _ = 

2/3 – 1/2                  

12.33 Calcula:

1/3+3/2·1/5            

_________ _ =   

2/5 – 1/2                    

12.34 Calcula:

1/2+1/2·1/4            

_________ _ = 

2/5 – 1/3              

12.35 Calcula:

2/5+1/3·1/4            

_________ _ = 

2/4 – 1/2                    

12.36 Calcula:

2/5+1/3·1/4            

_________ _ = 

5/4 – 1/2       

             

12.37 Calcula:

3/5+1/3:1/4            

_________ _ = 

2/4 – 1/2                    

12.38 Calcula:

3/5+1/5:2/4            

_________ _ = 

3/4 – 1/2                    

12.39 Calcula

6/3-1/5:2/4            

_________ _ =  

3/4 – 1/2                    

12.40 Calcula

3/5+2/3:1/2            

__________ =  

3/4 – 1/2 ·1/3                   

13. Exercici 27 pàgina 23.

14.- Copia els exemples pàg.24.

15.- Explica els percentatges.

16.- Explica l’ interès. Copia l’exemple 5.







